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Uusia vastaanotto-
keskuksia tarvitaan 
turvapaikanhakijoille  
noin viisi viikossa. 
SPR toivoo tarjolle 
ensisijaisesti yli  
sadalle henkilölle  
sopivia tiloja.

MUHOS (MT)
Lapset pomppivat trampolii-
nilla, mietteliäs mies tupakoi, 
keittiössä kokataan.

Suomen Punaisen Ristin 
(SPR) ylläpitämä turvapaikan-
hakijoiden hätämajoitusyksik-
kö Muhoksen Päivärinteellä on 
täynnä elämää.

Entinen tuberkuloosiparan-
tola tarjoaa turvaa nyt 120 koti-
maastaan paenneelle.

SPR pyörittää suurinta osaa 
Suomen vastaanottokeskuksista 
ja hätämajoitusyksiköistä.

”Keväällä meillä oli viisi vas-
taanottokeskusta, nyt yhteensä 
48 yksikköä”, kertoi SPR:n 
tiedottaja Anna Kaipainen 
perjantaina.

Lisäksi valtio ja kunnat pyö-
rittävät muutamia keskuksia.

Viikonlopun aikana perustet-
tiin ainakin kolme uutta hätä-
majoitusyksikköä.

Kymmenien uusien keskus-
ten avaamisesta on neuvottelut 
käynnissä.

Auttamishalua löytyy
SPR:n Kaakkois-Suomen piirin 
toiminnanjohtaja Arja Vainio 
kertoo, että tilatarjouksia on 
tullut runsaasti yksityisiltäkin. 
Tilojen tarkoituksenmukaisuus 
on kuitenkin tärkein kriteeri, 
jolla Maahanmuuttovirasto 
vuokraa tiloja.

”Tilojen täytyisi olla riittävän 
isoja: hätämajoitukseen tar-
koitettujen täytyy soveltua yli 
sadalle henkilölle ja vastaanot-
tokeskusten yli 200 henkilölle”, 
Vainio toteaa.

Vuokralle tarjottavissa tilois-
sa pitäisi olla riittävästi peti-
paikkoja, vessoja ja suihkuja se-
kä mahdollisuus ruuanlaittoon 
tai ruuan jakeluun.

Lisäksi tilan pitäisi olla no-
peasti käyttöön otettavissa.

Vainion mukaan kunnissa 
auttamishalukkuutta löytyy 
huomattavasti enemmän kuin 
vastustusta. Jos kansalaiset 
haluavat auttaa, keskuksiin 
voi tarjoutua vapaaehtoiseksi 
vaikka lyhyeksikin aikaa.

”Kannattaa myös selvittää, 
onko omassa kunnassa esimer-
kiksi vaatekeräystä. Myös raha-
lahjoituksia otetaan vastaan.”

Turvallisuus mietityttää
Pohjois-Pohjanmaan alueella 
avattiin tällä viikolla uusi vas-

taanottokeskus Kuusamoon. 
Lisäksi suunnitelmat etenevät 
ainakin Limingassa.

SPR:n Oulun piirin toimin-
nanjohtaja Pertti Saarela ker-
too, että kunnissa järjestetyissä 
infotilaisuuksissa turvallisuus 
puhuttaa.

”Monet ovat huolissaan 
omasta ja lastensa turvallisuu-
desta. Islamilainen kulttuuri 
mietityttää. Joka paikassa pie-
ni äänekäs joukko vastustaa 
turvapaikanhakijoiden majoit-
tamista”, Saarela kuvailee.

Hänen mukaansa keskustelu 
on kuitenkin ollut asiallista.

Uusia työpaikkoja
Turvapaikanhakijoiden majoi-
tusyksiköt työllistävät useimmi-
ten noin kymmenen henkilöä. 
Palkan heille maksaa Maahan-
muuttovirasto.

Muhoksen Päivärinteellä 
hätämajoitus avattiin 2. syys-
kuuta.

”Tulin tänne ensin vapaaeh-
toiseksi. Seuraavana päivänä 
sain vakituisen työpaikan”, 
SPR:n ohjaaja Juha Kanamül-
ler iloitsee.

Hänen mukaansa turvapai-
kanhakijat tulevat kohtuullisen 
hyvin toimeen keskenään.

He käyvät lähikaupassa, te-
kevät itse ruokaa, siivoavat, aut-
tavat järjestelyissä ja pelaavat 
esimerkiksi jalkapalloa.

Viranomaisten tapaamiset 
ja lääkärintarkastukset vievät 
oman aikansa. Suomea opiskel-

laan kaksi kertaa viikossa.
Silti aika voi käydä pitkäksi.

”Haluan nopeasti töihin”
Elokuun alussa Haaparannan 
kautta Suomeen tullut irakilai-
nen Osamah Al-Ogaili toivoo 
pääsevänsä nopeasti töihin.

Hän on koulutukseltaan IT- 
insinööri.

”Teknologia kehittyy koko 
ajan. Olisi tärkeää pysyä muka-
na kehityksessä”, hän pohtii.

Al-Ogaili on ollut aktiivinen 
myös Punaisen Ristin suun-
taan.

”Pakolaiset voivat auttaa 
toisiaan. Olen myös yrittänyt 
organisoida vaikkapa puutar-
hanhoitoa tai metsätöitä.”

Muhoksella turvapaikanha-
kijat ovat monenkirjava joukko. 
Toiset ovat hyvinkin korkeasti 
koulutettuja ja puhuvat hyvin 
englantia, osa taas ei osaa lukea 
tai kirjoittaa.

”Toivottavasti meidät hyväk-
sytään suomalaiseen yhteis-
kuntaan”, Al-Ogaili huokaa.

SUVI NIEMI

Suurista majoitustiloista on pulaa
PEKKA FALI

Muhokselle on tullut turvapaikanhakijoita muun muassa Irakista, Somaliasta ja Syyriasta. Somalialainen Addar (oikealla) ystävineen on kuluttanut aikaansa 
kuntopyöräillen.

Siivousvuorot vaihtelevat huoneittain.Kengät jätetään islamilaisen tavan mukaan oven ulkopuolelle.

Copalle tanskalainen 
puheenjohtaja
BRYSSEL (MT)
Euroopan maataloustuottajien 
kattojärjestö Copa valitsi uudek-
si puheenjohtajakseen Martin 
Merrildin. 60-vuotias tanska-
lainen on turkisten ja kananlihan 
tuottaja.

Merrildiä pidetään liberaalina 
ruuan viennistä tuloja haluavana 
viljelijänä. Yksi hänen päätavoit-
teistaan on lisätä maatalouden 
kansainvälistä kilpailukykyä.

”Samaan aikaan, kun ruuan 
kysyntä maailmalla lisääntyy, 
on ylituotantoa lähes jokaisella 
tuotantosuunnalla. Me tarvit-
semme lisää vapaata kauppaa. 
Aion luoda vahvan vientistrate-
gian erityisesti Aasiaan”, Mer-
rild sanoo.

Lisäksi hän haluaa leikata 
byrokratiaa ja nostaa tuottaja-
hintoja.

Uusi puheenjohtaja on huo-
lissaan eurooppalaisesta maa-
taloustuotannosta.

”Ilmastokeskustelu tulee 
olemaan meillä erittäin tärkeä. 

Meidän pitää pystyä kertomaan 
kansalaisille, poliitikoille ja 
järjestöille, että vähentämällä 
tuotantoa Euroopassa tuotanto 
siirtyy jonnekin muualle. Se ris-
ki on olemassa”, Merrild viittaa 
koviin ympäristövaatimuksiin.

Merrildin mukaan Copa kes-
kittyy jatkossa enemmän vie-
mään maatalouden viestiä. Yksi 
hänelle tärkeä viesti on: ”Tarvi-
taan tuottavaa maataloutta, jotta 
ympäristöä voidaan suojella.”

Merrildillä on tutkinto maa-
talousekonomiasta ja taloustie-
teistä.

Puheenjohtajakausi on kaksi-
vuotinen.

Copalle valittiin myös kuusi-
henkinen varapuheenjohtajisto.

Suomalaisille kiinnostava 
varapuheenjohtaja on itävalta-
lainen Franz Reisecker.

”Itävallasta puolet on metsää 
ja moni maanviljelijä omistaa 
metsää. Minä edustan Copassa 
metsäasioita”, Resecker sanoo.

AIMO VAINIO

Volkswagen paikkaa 
imagoaan 6,5 miljardilla
FRANKFURT (MT)
Volkswagenin uuden toimitus-
johtajan Matthias Müllerin 
mukaan ”pieni ryhmä” työnte-
kijöitä on syypäitä skandaaliin, 
joka voi koskea jopa 11 miljoo-
naa autoa.

Volkswagen on myöntänyt, 
että päästöjen vääristelyohjel-
ma voi löytyä jopa 11 miljoonas-
ta autosta. Ohjelma tunnistaa, 
milloin auton päästöjä mitataan 
ja säätää niitä pienemmiksi.

Müller ei kertonut, monta 
työntekijää ryhmään kuuluu. 
He ovat moottoreiden kehit-
tämistä tekeviä insinöörejä ja 
teknikoita.

Müller lupaa tutkia skan-
daalin perin pohjin. Maineen 
palauttamiseen varataan 6,5 
miljardia euroa.

Huijauksen katsotaan va-
hingoittavan Volkswagenin 
mainetta laadukkaana saksa-
laisena merkkinä. Samaa mieltä 
on Frankfurtin autonäyttelyssä 
lauantaina vieraillut Johan 
Kelomäki.

”Kyllä se vaikuttaa mieliku-
vaan Volkswagenista. Aika lyhyt-
näköistä, jos on tietoisesti tehty, 
ja vähän häpeällistä, koska merk-

ki vaikuttaa niin täydelliseltä.”
Yhdysvalloissa Volkswagenia 

vastaan on nostettu jo 89 kan-
netta raastupaan, kertoo CNN. 
Suurimman osan ovat tehneet 
autonomistajat, jotka väittävät 
huijauksen laskeneen heidän 
autonsa arvoa.

The Guardian-lehden mu-
kaan korvausvaatimukset asi-
akkailta ja osakkeenomistajilta 
voivat nousta yhdeksi historian 
suurimmista.

USA:n viranomaiset uhkaavat 
noin 17 miljardin euron sakoilla.

Sveitsi on väliaikaisesti kiel-
tänyt Volkswagenin konsernin 
dieselautojen myynnin. Kielto 
koskee Volkswagenin, Audin, 
Seatin ja Skodan malleja, joiden 
moottoreissa saattaa olla pääs-
tömittausten tuloksia vääristä-
vä ohjelma.

Sveitsin tieliikenneviraston 
mukaan ongelma voi koskea 
noin 180 000 autoa.

Kauppalehden mukaan Volk-
swagenin osake kelpaa suoma-
laisille piensijoittajille. Sijoitta-
jat uskovat yrityksen selvittävän 
ongelmat ja osakkeen hinnan 
kääntyvän nousuun.

AIMO VAINIO

Köyhyys puolittui 2000-luvulla
NEW YORK (MT)
YK:ssa vuonna 2000 hyväksytyt 
vuosituhattavoitteet köyhyyden 
puolittamisesta toteutuivat 
odotuksia paremmin.

Äärimmäisessä köyhyydessä 
elävien ihmisten määrä on pu-
donnut alle puoleen 1990-luvun 
alun tasosta. 

Suurin osa kehityksestä on 
tapahtunut 2000-luvun aikana. 
Määritelmä tarkoittaa ihmisiä, 

jotka joutuvat elämään alle 1,25 
dollarilla päivässä.

Eniten köyhyys on vähenty-
nyt Aasiassa, vähiten Saharan 
eteläpuolisessa Afrikassa.

Muista tavoitteista esimer-
kiksi lapsikuolleisuuden vähen-
täminen ja puhtaan juomaveden 
saatavuuden lisääntyminen ovat 
onnistuneet, vaikka alueelliset 
erot ovat suuria. Matkapuhelin-
yhteys on tarjolla 95 prosentilla 

maailman väestöllä ja interne-
tyhteys lähes puolella.

Hitainta kehitys on ollut ollut 
sukupuolten välisen tasa-arvon 
edistymisessä, tyttöjen koulun-
käynnin lisääntymisessä sekä 
Hiv-epidemian pysäyttämises-
sä.

Kahdeksan vuosituhattavoit-
teen määräaika umpeutui tänä 
vuonna.

NIKLAS HOLMBERG

Maailman johtajat pyrkivät  
lopettamaan nälänhädän 15 vuodessa
NEW YORK (MT)
Maailman johtajat hyväksyivät 
perjantaina YK:n huippuko-
kouksessa tavoitteen nälän ja 
äärimmäisen köyhyyden pois-
tamisesta vuoteen 2030 men-
nessä.

Lähes 160 valtionpäämiehen 
kokoontuminen New Yorkissa 
päätti pitkän neuvottelurupea-
man, jossa valtiot sitoutuivat 17 
tavoitteeseen maailman paran-
tamiseksi.

Tavoitteita pidetään kunnian-
himoisina. Karkeiden arvioiden 
mukaan niiden toteuttaminen 
maksaisi vuosittain 2–3 biljoo-
naa dollaria. Vuonna 2000 hy-
väksyttyjen vuosituhattavoittei-
den toteutuminen on kuitenkin 
lisännyt uskoa onnistumisen 
mahdollisuuksiin.

”Todellinen testi on käytän-
nön toimeenpano. Toimia tar-
vitaan kaikilta ja kaikille”, YK:n 
pääsihteeri Ban Ki-moon sanoi.

Kokouksen avauspuheen pi-
tänyt paavi Franciscus vetosi 
maailman johtajiin rauhan ja 
ympäristönsuojelun puolesta. 

”Ympäristökriisi voi uhata 
koko ihmiskunnan olemassa-
oloa. Luonnon väärinkäyttö 
alkaa siitä, kun emme ajattele 
mitään muuta kuin itseämme.”

Suomi painottaa  
tasa-arvoa
17 kehitystavoitteen alla on 169 
alatavoitetta, jotka käsittävät 
suunnilleen kaikki maailman 
ongelmat koulutuksesta ter-
veydenhuoltoon ja sukupuol-
ten tasa-arvosta ilmastonmuu-
toksen torjuntaan. Aikaisem-
masta poiketen tavoitteet eivät 
koske pelkästään kehitysmaita 
vaan myös rikkaita valtioita. 

Suomella on eniten tehtävää 
esimerkiksi perheväkivallan 
lopettamisessa ja talouden 
ekologisessa kestävyydessä.

Rahoituksessa lasketaan nyt 
entistä enemmän yksityisen 
sektorin varaan. Jo yli puolet 
maailman suorista sijoituksista 
tehdään kehitysmaihin.

Virallinen kehitysavun osuus 
on vain noin viidennes kaikesta 
kehitysrahoituksesta. Köyhim-
missä maissa perinteisellä ke-
hitysavulla on kuitenkin isompi 
merkitys.

Tasavallan presidentti Sau-
li Niinistö painotti Suomen 
puheenvuorossa sukupuolten 
tasa-arvon merkitystä kehitys-
tavoitteiden saavuttamisessa.

”Meillä ei yksinkertaisesti 
ole varaa pitää puolta maail-
man väestöstä pois johtopai-

koilta tai alisteisessa asemas-
sa.”

Presidentti vaati myös kun-
nianhimoista sopimusta Parii-
sin ilmastokokouksesta. Hän 
näkee ilmastokysymyksissä 
yhtymäkohtia myös nykyiseen 
pakolaiskriisiin.

”Yksi asia arabikevään taus-
talla olivat huonot viljasadot. 
Sillä on merkitystä rauhan kan-
nalta, jos ruoka alkaa loppua.”

Vauraus voi perustua  
maatalouteen
Maatalous on avainasemassa 
köyhyyden poistamisessa, kos-
ka yli 70 prosenttia maailman 
köyhimmistä ihmisistä on vil-
jelijöitä.

”Ennen kehityspolitiikassa 
ajateltiin, että maatalous on au-
ringonlaskun ala. Nyt ymmär-
retään, että vauras ja toimiva 
yhteiskunta on mahdollista ra-
kentaa myös maataloussekto-
rin varaan”, YK:n kehitysohjel-
man UNDP:n pääjohtaja Helen 
Clark sanoo. Esimerkkinä tästä 
Uuden-Seelannin entinen pää-
ministeri pitää kotimaataan.

Yksi tärkeimmistä keinoista 
parantaa maatalouden tuotta-
vuutta kehitysmaissa on Clar-
kin mukaan naisviljelijöiden 
aseman ja koulutuksen paran-
taminen.

”Naisviljelijät eivät esimer-
kiksi saa avata pankkitiliä tai 
ostaa maata monessa paikassa, 
mikä heikentää tuottavuutta.”

NIKLAS HOLMBERG

Meillä ei yksinkertaisesti  
ole varaa pitää puolta maailman  

väestöstä alisteisessa asemassa. SAULI NIINISTÖ

Naisviljelijöiden aseman ja koulutuksen parantaminen kehitysmaissa lisäisi maatalouden 
tuottavuutta.

ARIF ALI, AFP/LEHTIKUVA

EU-vaikuttajat metsä-
retkellä Suomessa
TOIVAKKA (MT)
”Suomessa on erinomainen tie-
totaito metsänhoidossa.”

Näin toteaa EU:n Slovakian 
pysyvän edustuston virallinen 
edustaja Alexander Micovcin. 

”Olen vaikuttunut suoma-
laisesta metsätaloudesta. Suo-
malaiset osaavat hyödyntää 
metsävarojaan tehokkaasti 
mutta samalla ympäristöasiat 
huomioiden.”

Micovcinin mielestä Brysse-
lissä tulee ymmärtää EU-mai-
den paikallisia vahvuuksia ja 
tarpeita.

Työ- ja elinkeinoministeriön 
neuvotteleva virkamies Reima 
Sutinen sanoo, että on tärkeää, 
että suomalaisten metsäpoliit-

tisia tavoitteita ymmärretään. 
”Faktatiedon välittämisen lisäk-
si on hyödyllistä tuoda EU-päät-
täjät tänne suomalaiseen met-
sään.”

EU:n Suomen pysyvän edus-
tuston pysyvän edustajan sijai-
sen Marianne Huusko-Lam-
posen mukaan perusongelma 
on, ettei Suomen metsäisyyttä 
aina aidosti ymmärretä EU:ssa.

Työ- ja elinkeinoministeriön 
EU-vaikuttajien metsäpäivä 
-tapahtuma jalkautui metsään 
Keski-Suomessa Toivakassa 
perjantaina. Metsäpäivään osal-
listui korkeita EU-virkamiehiä, 
metsäalan vaikuttajia ja ympä-
ristöministeriön edustajia.

JUKKA KOIVULA

Sudet kuohuttivat  
jälleen ympäri Suomea
Viime maanantaina Salamajär-
ven kansallispuiston suunnalta 
saapunut susilauma raateli yli 
kaksikymmentä lammasta Ki-
vijärvellä.

Varpaisjärvellä tapettiin 
torstaina koira ja metsästäjä 
ampui lauantaina pantasuden 
Utajärvellä.

Lapinlahden Varpaisjärvellä 
susien suuhun joutunut koira 
oli jo neljäs, jonka sudet ovat 
tappaneet seudulla juhannuk-
sen jälkeen.

Utajärvellä metsästäjä am-
pui suden, joka jahtasi häntä 
kohti paennutta koiraa.

Kansanedustaja Markku 
Eestilä (kok.) puolustaa Uta-
järven metsästäjän toimintaa.

”Metsästäjällä on oikeus 
puolustaa koiraansa. Susien 
metsästystä olisi merkittävästi 
lisättävä”, Eestilä sanoo.

Eläinlääkärinä ennen kan-
sanedustajan uraansa työsken-
nellyt Eestilä katsoo, että lem-
mikki- ja kotieläimiä tappavia 
susia pitäisi metsästää koirien 
kanssa.

”Kokonaisia susilaumoja on 
voitava hävittää. Kun sudet yh-
distävät koirien haukkumisen 
ampumiseen, ne alkavat välttää 
asutusta.”

Sudet ovat tappaneet tänä 
vuonna Suomessa ennätys-
määrän koti- ja lemmikkieläi-
miä.

JUKKA KOIVULA

Metsästäjällä  
on oikeus  

puolustaa koiraansa.
MARKKU EESTILÄ


